



藍絲帶的起源

在一九八九年，美國維珍尼亞州一名三歲男童米高被後父虐待致死，男童的外祖母寶利女士（Bonnie Finney）在心痛的折磨下，想起將防止虐兒的訊息帶到每一個家庭去。由於在人力物力不足的環境下，她無法走到每家每户去做虐兒的宣傳，於是將一條藍色的絲帶繫在自己汽車的天線上，然後告訴認識的人同樣地做。當地的傳媒發現這些藍絲帶在每街每巷每停車場都出現時，便問及藍絲帶的意義，寶利女士隨即將訊息帶到收音機和電視裡去，使每個人都聽到「防止虐兒是要從家庭做起」的口號。

現今，藍色絲帶代表「虐兒事件的醒覺」，由於被虐待後留下的瘀傷是由黑色轉成紫色再變成藍色，寶利女士覺得這藍色的訊號正好提醒大眾多關心子女，有問題的要立刻求助，不要收藏。她的女兒因被藥物控制而無法照顧三名幼兒，也沒有尋求協助，結果被有暴力傾向的男友控制一切，除了虐待米高，還用煙蒂燒傷米高的妹妹，當時妹妹只有十六個月大。

每年四月是「虐兒警惕月」，配掛著藍色絲帶是代表支持保護兒童的工作，目的除了使所有市民改善「捧打」的教兒行為外，還要留意身旁的孩子會否受到別人的傷害。這種訊息是要將防止虐兒工作帶往社區的層面去，加強公民教育，使人人都知道：「稚子無罪，何忍虐待」。